

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА Коммунистической партии Советского Союза

27 сентября 1965 года в Кремле открылся Пленум Центрального Комитета КПСС. В повестке дня Пленума:

1. Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства — докладчик тов. А. Н. Косыгин.

2. О созыве очередного XXIII съезда КПСС — докладчик тов. Л. И. Брежнев.

С докладом по первому вопросу повестки дня Пленума выступил член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин.

Для участия в работе Пленума ЦК КПСС приглашены первые секретари обкомов партии, председатели Советов Министров союзных республик, вторые секретари ЦК компартий союзных республик, министры и председатели Государственных комитетов СССР, ответственные работники аппарата ЦК КПСС и Совета Министров СССР, главные редакторы центральных газет.

На Пленуме началось обсуждение доклада тов. А. Н. Косыгина.

В прениях выступили тт. П. Е. Шелест — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Н. Г. Егорьев — первый секретарь Московского горкома КПСС, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Г. И. Воронов — Председатель Совета Министров РСФСР, М. В. Кел-

дыш — президент Академии наук СССР, П. М. Машеров — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, А. М. Школьников — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, Ш. Р. Рашидов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, В. В. Гришин — председатель ВЦСПС.

28 сентября 1965 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

Обсуждался доклад тов. А. Н. Косыгина «Об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства».

В прениях выступили тт. В. П. Мжаванадзе — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, П. Ф. Ломако — председатель Госплана СССР, Т. Усубалиев — первый секретарь ЦК Компартии Киргизии, А. А. Кокорев — первый секретарь Красноярского крайкома КПСС, Б. Е. Бутома — министр судостроительной промышленности СССР, В. Ю. Ахундов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, В. Э. Дымшиц — председатель Совета народного хозяйства СССР, М. Т. Ефремов — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, В. И. Дегтярев — первый секретарь Донецкого обкома КП Украины, С. П. Павлов — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, З. Н. Нуриев — первый секретарь Башкирского обкома КПСС, А. Я. Пельше — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, К. А. Новиков — первый секретарь Архангельского обкома КПСС.

## НЕПОКОЛЕБИМОЕ ЕДИНСТВО

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР с 17 по 28 сентября 1965 года в Советском Союзе с официальным дружеским визитом находилась партийно-правительственная делегация ГДР во главе с Первым секретарем ЦК СЕПГ, Председателем Государственного совета ГДР Вальтером Ульбрихтом.

Как отмечается в коммюнике, повсюду делегации был оказан сердечный прием со стороны советской общественности, что является выражением чувств братской дружбы, существующей между народами Советского Союза и ГДР.

Во время пребывания парламентско-правительственной делегации ГДР в Советском Союзе состоялись переговоры, в которых с советской стороны приняли участие товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, М. А. Суслов, К. Т. Мазуров, П. Н. Демичев, Ю. В. Андропов и другие советские руководящие деятели.

В ходе встреч и бесед, проходивших в обстановке сердечности и полного взаимопонимания, стороны обсудили вопросы, касающиеся дальнейшего развития и углубления братской дружбы и сотрудничества между Советским Союзом и ГДР. Состоялся также обмен мнениями по актуальным проблемам современного международного положения и международного коммунистического и рабочего движения, подтвердивший единство позиций сторон по всем обсуждавшимся вопросам.

Обе стороны, указывается в коммюнике, с глубоким удовлетворением отметили, что братские отношения между ними, основывающиеся на высоких принципах социалистического интернационализма, всесторонне и успешно продолжали развиваться.

Советский Союз и ГДР вновь подтверждают свою солидарность с братской Демократиче-

ской Республикой Вьетнам, со всем вьетнамским народом, героически защищающим свои суверенные права и независимость в борьбе против американских агрессоров.

В коммюнике отмечается, что СССР и ГДР будут и впредь оказывать ДРВ необходимую помощь в укреплении ее оборонспособности и ограждении суверенитета от посягательств со стороны империалистических сил США и их сообщников.

Советский Союз и ГДР с озабоченностью отмечают, что миру и безопасности в Европе все более угрожает опасная милитаристская и реваншистская политика западногерманского империализма.

Советский Союз и ГДР заявляют, что если государства — участники НАТО, станут на путь приобщения ФРГ к ядерному оружию, Советский Союз и ГДР вместе с другими странами организации Варшавского Договора вынуждены будут осуществить необходимые защитные меры по обеспечению своей безопасности.

Советский Союз и Германская Демократическая Республика выражают озабоченность в связи с конфликтом между двумя крупнейшими странами Азии — Индией и Пакистаном. Обе стороны приветствуют прекращение огня между этими двумя государствами.

Советский Союз и ГДР, говорится далее в коммюнике, будут и впредь вести решительную борьбу за упрочение дела мира и мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

СССР и ГДР выступают за заключение международного договора о нераспространении ядерного оружия.

Советский Союз и ГДР считают, что для создания атмосферы спокойствия и взаимного доверия важное значение имело бы признание незыблемости существующих в Европе границ, уважение суверенитета каждого государства, принятие обяза-

тельства европейскими странами о взаимном ненападении.

Стороны обратили внимание на усиление реваншистской деятельности правящих кругов ФРГ в Западном Берлине, и в связи с этим сочли нужным подчеркнуть, что Западный Берлин не принадлежал и не будет принадлежать ФРГ.

Советский Союз и ГДР придают важное значение германскому мирному урегулированию. Стороны считают, что реалистическое решение вопроса о признании существования двух германских государств, уже принятые многими странами, наносит серьезный удар по милитаристским и реваншистским силам ФРГ, облегчает дело воссоединения Германии.

Обе стороны, указывается далее в коммюнике, констатируют, что экономическое и научно-техническое сотрудничество между ними успешно развивается и приносит значительную пользу народам обеих стран.

Стороны договорились о дальнейших мерах, направленных на углубление и расширение экономического и научно-технического сотрудничества.

Руководители Коммунистической партии Советского Союза и Социалистической единой партии Германии с удовлетворением отмечают, что между обеими партиями по всем основным вопросам теории и практики социалистического и коммунистического строительства сложилось непоколебимое единство взглядов, установились и продолжают неуклонно развиваться самые тесные дружественные связи и сотрудничество.

Представители КПСС и СЕПГ подтвердили свою решимость и дальше последовательно направлять свои усилия на сплочение социалистического содружества, на укрепление всего мирового коммунистического движения на основах марксистско-ленинского учения и принципов пролетарского интернационализма.

ТАСС.

областная библиотека  
газетно-журнальный  
фонд

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное ЗНАМЯ

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 117 (3231) Четверг, 30 сентября 1965 года Год издания 30-й  
Цена 2 коп.

## ОКТЯБРЮ НА ВСТРЕЧУ

## СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА

Вчера животноводы колхоза «Красное знамя» одержали большую победу: досрочно завершили выполнение годового плана продажи молока государству. В счет 1966 года отправлены первые десятки центнеров этой продукции.

★ ★ ★

Вчера же отрапортовали о выполнении годового плана и труженики молочных ферм сельхозартеля «Ленинский путь». Сегодня на их счет поступят первые 40 центнеров сверхпланового молока. А к октябрьским торжествам животноводы дали слово отправить городам Кузбасса еще 1100 центнеров этой продукции дополнительно к заданию. То, что их слово крепкое, подтверждают успехи передовых доярок артели Н. В. Конюковой, П. Ф. Шупник, В. С. Иващенко, А. С. Ремесловой, М. К. Янке, А. К. Храповой и других. Они еще в августе надоили 2000 кг молока на фурштатную корову.

В. МАТВЕЕВ.

## ВСЕ РАБОТАЮТ НА СОВЕСТЬ

За последнее время на наш хлебоприемный пункт увеличился приток вагонов из разных областей страны. К нам поступают зерно, горох, зерновые отходы. Вагоны не имеют простое только потому, что А. Д. Гутова, А. С. Боромотова, Е. К. Скородова, Е. Б. Старыгина, Е. П. Немченко, работая на разгрузке, ежесменно открывают задания. Они являются примером для всех рабочих.

У нас на пункте организован цех по выработке комбикормов.

Заведующий цехом Н. А. Шевелев, дозаторщики И. Е. Ивачев, И. С. Кирдикин честно относятся к своему делу. Комбикормами мы обеспечиваем колхозы и совхозы района, отправляем его на другие хлебоприемные пункты.

Наш коллектив стремится достойно встретить праздник Великого Октября.

И. АНДРОСОВ,  
секретарь парторганизации  
Промышленновского  
хлебоприемного пункта.

## МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

Ответственные обязательства принял в нынешнем году коллектив Кузнецкого металлургического комбината. В них записано: дать народному хозяйству страны сверх государственного плана 16000 тонн чугуна, 25000 тонн стали и 18500 тонн товарного проката. В счет этих высоких обязательств он уже выдал десятки тысяч тонн металла.

Но в настоящее время на комбинате создалась тревожная обстановка с обеспечением печей сырьем. Кузнецкие металлурги обратились с просьбой ко всем работникам и работникам промышленных предприятий, транспорта, строек, совхозов и колхозов Сибири и Дальнего Востока усилить сбор и отгрузку лома черных металлов в адрес комбината.

Оказать помощь коллективу Кузнецкого комбината — дело чести каждого труженика нашего района. Всяческой похвалы заслуживают колхозы «Ленинский путь» и им. Чкалова, которые уже выполнили годовой план по сдаче

металлолома. Хорошо эту работу проводят и сельхозартель им. Ленина.

К сожалению, так дела обстоят далеко не везде. Особенно плохо сдаются лом черных металлов колхозы «Искра», «Новый путь». Они в сентябре не собрали и не сдали ни одного килограмма металлолома. Нечем похвалиться колхозу «Гигант», совхозу «Вагановский» и другим.

В каждом колхозе и совхозе имеется много металлолома. Имеется для перевозки и транспорта, но используется он не по-хозяйски. Часто автомашины в райцентры идут порожняком, а почему бы их не загрузить металлоломом?

С 15 сентября по 15 ноября объявлен областной ударный двухмесячник по сбору и отгрузке металлолома. В этом двухмесячнике все жители нашего района должны принять самое живое участие.

Н. КУЩЕНКО,  
уполномоченный Росглаввтормета.

# ВОПРОС ЭКОНОМИКИ— ПАРТИЙНЫЙ ВОПРОС

Выдвинутые XXII съездом КПСС задачи по созданию материально-технической базы коммунизма требуют постоянного совершенствования хозяйственного руководства и планирования, повседневного внимания к вопросам экономики производства, обеспечения наиболее эффективного использования трудовых, материальных и денежных ресурсов. Это определяется необходимостью дальнейшего улучшения руководства экономической работой во всех звеньях народного хозяйства.

Партийные и профсоюзные организации этому делу должны уделять особенно серьезное внимание. Если еще два-три года назад вопросы экономики решались узкой группой экономистов и плановиков зачастую без знания конкретных обстоятельств, без учета местных условий, то движение за коммунистический труд выдвинуло новую форму участия трудящихся масс в управлении производством — развитие общественных начал в экономической работе.

Партийная и профсоюзная организации завода «Спецмашдеталь», например, за последнее время намного улучшили работу по руководству экономической деятельностью завода. Так, план валовой и товарной продукции за 8 месяцев этого года выполнен на 104,4 процента, что на 11 процентов больше против соответствующего периода прошлого года. Снижена себестоимость продукции против плановой на 52 тысячи рублей. Значительно возросла и производительность труда. За 8 месяцев, например, она возросла на 6,4 процента. Вместе с тем увеличилась и среднемесячная заработка рабочих. План накоплений коллективом завода перевыполнен на 50 тысяч рублей.

Значительную роль в выполнении производственных показателей принимает коллектив рационализаторов завода, в котором насчитывается 36 человек. Этот коллектив имел свой план на семилетие, который еще в 1964 году был выполнен. В этом году рационализаторы внесли уже 54 предложения, из которых 32 внедрено в производство с условно-годовой экономией в 51 тысячу рублей.

Партийная и профсоюзная ор-

ганизации завода уделяют много внимания вопросам учебы кадров. Так, в настоящее время на заводе 5 человек очно и 4 человека заочно обучаются в вузах, 7 человек — в техникумах и 60 человек — в школе рабочей молодежи.

Однако, несмотря на такие, казалось бы, большие успехи, здесь имеются и серьезные недостатки. По общезаводским расходам, например, допущен перерасход 40 тысяч рублей, а по сырью и материалам — 7 тысяч рублей. Перевыполняя план по отдельным изделиям, имеющим ограниченный спектр, на складе завода скопилось сверхнормативной продукции на 21 тысячу рублей. Значительная часть нового оборудования в производство пускается медленно, много оборудования простоявает и не эксплуатируется.

Недостатков в работе коллектива завода могло быть значительно меньше, если бы заводская партийная организация в своей практической работе больше внимания уделяла цеховым партийным организациям, общественным экономическим организациям, рабочим мастерам, руководителям цехов, участков и смежными мастерами, которые слабо разбираются в вопросах экономики производства, чем снижается их инициатива в изыскании дополнительных резервов в повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции.

Коммунистам завода «Спецмашдеталь» необходимо наметить конкретные мероприятия, направленные на устранение имеющихся недостатков в экономике предприятия, наладить экономическую учебу кадров. Надо серьезно улучшить руководство цеховыми партийными организациями, направляя их работу на решение вопросов экономики завода в целом, улучшить массово-политическую работу среди трудящихся, мобилизуя их на успешное выполнение социалистических обяза-

тельных 1965 года. Администрации, партийной организации завода надо всегда помнить, что блюсти государственную дисциплину — значит вести хозяйство рачительно, бережливо, всегда стремиться к достижению наибольших результатов при наименьших затратах. Необходимо всемерно развивать соревнование за экономию сырья, материалов, электроэнергии, быстрее внедрять прогрессивные нормативы.

Вопросы экономики должны постоянно находиться в центре внимания коммунистов.

М. КОРОЛЬКО,  
заведующий промышленно-транспортным отделом  
РК КПСС.



Волынская область. Трудно найти рабочую или колхозную семью, которой бы ежедневно заботливые почтальоны не приносили газеты и журналы. Сейчас, когда объявлена подписка на 1966 год, постоянные читатели газет и журналов спешат ее оформить.

На этом снимке вы видите крепильщика вентиляционного участка шахты № 6 «Нововолынская» Александра Кобыша [в центре], который проводит подписку на газеты и журналы на 1966 год среди своих товарищей

Фотохроника ТАСС.

## НАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

Каждый владелец охотничьего ружья знает элементарные правила обращения с ним. Знает, когда разрешена охота, места и время отстрела той или иной дичи, вообще все, что должен знать охотник. Большинство любителей соблюдают эти правила. Но находится много и таких, которые пренебрегают правилами, заведомо нарушая Указы Президиума Верховного Совета РСФСР «Об усилении борьбы с нарушениями порядка хранения и использования огнестрельного оружия» и «Об усилении ответственности за нарушение правил охоты». Многие владельцы охотничьих ружей не регистрируют свое оружие, охотятся в неподложенных местах, нарушают сроки охоты, доверяют оружие несовершеннолетним. За каждое из этих нарушений законом предусмотрено — штраф или изъятие оружия без возмещения его стоимости, если, конечно, эти нарушения не влекут за собой более тяжких последствий. Все это охотники знают и тем не менее...

Житель д. Соловьевка В. Л. Изофатов, имея охотничье ружье, не вступил в общество охотников и не зарегистрировал оружие. Но охотился регулярно, 12 августа этого года он был задержан при охоте на уток. Административная комиссия национального Совета оштрафовала нарушителя на 10 рублей.

Комбайнер шестого отделения совхоза «Краснинский» А. И. Антонов 6 августа 1965 года был задержан в охотугодье, когда он стрелял уток, нарушая сроки охоты. Ружье у негоказалось незарегистрированным. Браконьер оштрафован на 10 рублей, оружие конфисковано.

Нередко охотничьи ружья используются не по назначению. Сторожам и обездвижкам полей можно доверять оружия для охраны посевов, сена, соломы и другого общественного имущества. Однако зачастую, выдав оружие, руководители не интересуются, как оно используется. 15 августа этого года, например, на реке Камысле был задержан обездвижной колхоза «Ударник полей» А. Ф. Ганзин, который охотился на уток, а не охранял поля, как это ему было положено по штату. Ни охотничьего билета, разумеется, ни путевки у Ганзина не было.

Еще более тяжелые проступки совершают владельцы оружия, доверяя его подросткам, заведомо зная, что делать этого нельзя. 20 августа житель села Окунево И. А. Котельников был задержан в компании двух подростков, которые имели при себе охотничьи ружья. Да, собственно, Котельников и сам оказался нарушителем. Пренебрегая всяческими законами, он охотился с малокалиберной винтовкой, которую одолжил ему преподаватель физкультуры Окуневской восьмилетней школы Т. Тюнин. Тот и другой, разу-

меется, были наказаны.

В запрещенное время для охоты с гладкоствольным оружием в охотугодьях был задержан подросток — сын Акима Бабарыкина. К чему приводят подобное нарушение, характеризует случай, произошедший 27 августа этого года. Рабочий 17 дистанции пути т. Ковязин, проживающий на 210 километре, разрешил поохотиться со своим ружьем несовершеннолетнему сыну. Подростка пытались задержать, но он открыл стрельбу. Только по счастливой случайности это происшествие не окончилось трагически.

Правилами охоты по Кемеровской области сроки охоты были указаны конкретно: с 20 часов в четвертую субботу августа. Эти сроки были подтверждены в газете «Кузбасс», однако, как видим, нашлось немало любителей пострелять непуганую дичь. Все нарушители наказаны в административном порядке: большинство подвергнуто денежному штрафу, у многих изъято оружие. Это будет хорошим предупреждением тем, кто не соблюдает правил охоты.

А. НОРКИН,  
охотовед Промышленновского района.

## «КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ» отвечаю.

«ПОТЕРИ — ЗДЕСЬ, ПОТЕРИ — ТАМ» — так называлась статья, опубликованная в нашей газете за 26 августа. В ней отмечалось, что в колхозе «Колос» при раздельной уборке пшеницы были допущены потери зерна.

Как отметил секретарь парторганизации т. Петров, при проверке подтвердилось, что 23 гектара пшеницы действительно были обмолочены некачественно: много колосков оказалось в стерне. На этой площади былипущены тракторные грабли, и все потери устраниены. Бригадир комплексной бригады т. Чазов, допустивший бесконтрольность на уборке указанной площади, предупрежден в партийном порядке.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ БЫЛО НАПЕЧАТАНО

Жители поселка Степного, расположенного на территории Вагановского совхоза, сообщили в редакцию о том, что у них плохо организован подвоз учащихся в школу. Например, 9 сентября за детями, которые учатся в Вагановской восьмилетней

школе, машина совсем не пришла.

Как сообщил зав. районо т. Шкапар, теперь недостатки в подвозе учащихся устраниены. Директор совхоза т. Шевцов возложил персональную ответственность за доставку детей в школу на управляющего отделением т. Конышева.

### ОБЗОР ПИСЕМ

## ТРИ БЛАГОДАРНОСТИ

Это случилось совсем недавно, 17 сентября. Анатолий Васильевич Шабалин возвращался домой с работы. На ул. Н. Островского, около культа, он потерял часы: сломался браслет.

Эти часы нашла Александра Тимофеевна Степанова, проживающая по ул. Тельмана 22, кв. 4, и сразу же сдала свою находку в милицию.

Часы в полной сохранности вручены владельцу. А. В. Шабалин в своем письме в редакцию от души благодарит Александру Тимофеевну за ее честный поступок.

Нынешняя осень не баловала хлеборобов погожими

днями. Ненастная погода очень сдерживала их работу. На помощь земледельцам шестой фермы совхоза «Заря» пришли учащиеся Калининской восьмилетней школы. Они убрали турнепс с площади 2,5 гектара.

Ребята, — пишет управляющей фермой № 6 С. Е. Акимов, — работали под руководством классных руководителей Л. А. Алексеева, В. С. Михеевой, М. Д. Изотовой, М. В. Мченских, Г. П. Коровиной, В. И. Коруба. Трудно назвать, кто из учащихся был старательнее. Все они работали на славу. Спасибо вам, дети!

«Часовые здоровья» — так удачно назвал свою заметку И. Сергеев. Вот ее краткое содержание. К автору пись-

ма приехала в гости сестра. Она и до этого часто и долго болела, а здесь совсем слегла в постель. Ее состояние здоровья было очень тяжелым. За медицинской помощью сестра И. Сергеева обратилась к врачам Аде Павловне Ковзиковой и Лидии Федоровне Сергеевой, которые сделали ей сложную операцию.

В данное время здоровье больной быстро идет на поправку. И. Сергеев выражает глубокую благодарность А. П. Ковзиковой и Л. Ф. Сергеевой за чуткость и внимание, проявленные ими к его сестре.

Три письма. Три благодарности. Благодарности настоящим советским людям.

А. БЕРЕСНЕВ.

КАК ВЫ ГОТОВИТЕСЬ К ЗИМЕ?

## НАДО ТОРОПИТЬСЯ

Животноводы многих хозяйств района на собственном опыте знают, что только там хорошо идут дела зимой, где к ней заблаговременно и надежно подготовились. Время, когда надо будет скот ставить в помещения, не за горами. Работники ферм, народные конгролеры в колхозах и совхозах еще и еще раз проверяют, все ли сделано, чтобы зимовка скота была теплой и сухой, вскрывают недоделки, советуют, что и когда нужно еще сделать.

Факты показывают, что не всегда ответственному в животноводстве периоду готовят хорошую встречу. В одних хозяйствах этим занимаются давно и постоянно, а в других только-только приступают к подготовке помещений. Вот, например, колхоз «Ленинский путь». Животноводы этой артели давно славятся своими делами. Нынче они наперекор какизам природы добились неплохих результатов. Многие доярки этого хозяйства за 8 месяцев нынешнего года получили по две с лишним тысячи килограммов молока на одну корову, а средний показатель за это же время в колхозе достиг 1868 кг.

Животноводы «Ленинского пути» не намерены уступить за боеванных позиций и зимой. Подготовку к стойловому содержанию скота они начали давно. Почти все коровники в хозяйстве отремонтированы, и лишь в некоторых из них эта работа не закончена и будет завершена в самое ближайшее время. В отдельных помещениях установлены механизмы для доения, уборки навоза. Остается только проверить их в работе и, если потребуется, устраниить неисправности. Сделано это будет также на днях.

Основательно готовятся васильковцы и к приготовлению кормов. Их в хозяйстве заготовлено нынче не так уж много, и животноводы принимают все необходимые меры, чтобы корма животным давать только в подготовленном виде. Есть в хозяйстве бетонированные ямы для запаривания соломы.

В сдобренном виде этот корм

прекрасно заменит в трудную зимнюю пору дефицитное сено. А недостаток концентратов для свиней можно возместить кукурузным силосом в виде пасты. Для этой цели в артели имеется пастоизготовитель и помещение под кормокухню. Учет кормов в «Ленином пути» поставлен неплохо. На днях будет закончена полная их инвентаризация, и тогда все сено, солома и силос будут переданы ответственным фуражирам.

Для строгого контроля в каждой бригаде устанавливаются весы для взвешивания корма, имеются огороженные сеновалы, куда будут завозиться солома и сено с целью создания запасов на время бездорожья. И лишь один упрек, которого заслуживают руководители «Ленинского пути»: в артели пренебрегают механизацией доения. Хотя доильные агрегаты и имеются, а в большинстве помещений доят все-таки вручную.

Но вот если посмотреть, как готовятся к зиме в колхозе «Красное знамя», таких упреков в адрес руководителей будет в несколько раз больше. В этом хозяйстве пять коровников, несколько родильных помещений, телятников-профилакториев, свинарников, но в день проверки многие помещения оказались неутепленными, необмазанными, не побеленными изнутри. В третьей бригаде, например, достраивается типовой телятник, но в помещении нет вентиляции. К чему это приведет, ясно каждому. Здесь же в коровнике на 340 голов не отремонтированы потолок, двери, кормушки, канализация. Помещение очень холодное, но никаких мер к его утеплению не принимается. Один из свинарников в третьей бригаде думают переоборудовать под коровник на 50 голов. А когда? Сроки уходят, а в нем еще не сделаны кормушки, канализация, не остеклены и не вставлены рамы, неизвестно, как будут поить скот. Кстати, рамы не остеклены и не вставлены почти во всех коровниках и свинарниках колхоза.

Много еще надо сделать строите

телям по подготовке скотных дворов, а время не ждет. Давно бы они справились с этой работой, если бы к ним в помощь дополнительно направили людей, высвободившихся от полевых работ.

Теперь о механизации на животноводческих фермах. Машины и механизмы в некоторых помещениях требуют самой детальной проверки, а кое-где по механизации труда животноводов вообще ничего не сделано. В 75-местном коровнике, например, что в первой бригаде, нет автопоилок. Здесь же в свинарниках-маточниках вообще отсутствуют признаки всякой механизации, а в коровнике на 114 голов установленные доильные агрегаты так и стоят без работы.

То же наблюдается и во второй, и в третьей бригадах. Во второй не проверены в эксплуатации автопоилки в телятнике-профилактории и в родильном отделении. О санитарном состоянии в помещении можно судить по тому, что к зимовке плохо готовят канализацию. Во всех помещениях она либо требует ремонта, либо отсутствует совсем.

И об использовании кормов в артели не думают. Инвентаризацию их вплоть до последних дней и не начинали, не выделены фуражиры, не подготовлены специальные площадки, куда будут завозить солому и сено.

Нельзя сказать, что в Титово вообще ничем не занимались. Коечто этим летом сделано: строятся и будут сданы в эксплуатацию во второй половине октября два свинарника, строители из «Сельхозтехники» завершают строительство коровника на 240 мест. Коечто сделано и по капитальному и текущему ремонту старых помещений, и все-таки титовские животноводы очень медленно разворачиваются с подготовкой к зиме. Руководителям «Красного знамени» надо немедленно доукомплектовать все строительные бригады людьми, взять ремонт и подготовку животноводческих построек под строжайший контроль. И с этим надо торопиться.

В. БУХГОЛЬЦ.

## ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ ОСТОРОЖНО: ПОЕЗД!

На путейцев возложена трудная, но почетная задача — обеспечить безопасность движения поездов с установленными скоростями. А скорости с каждым годом возрастают, и теперь на отдельных участках они достигают 100 километров в час. В легкий зной и лютые морозы, в проливной дождь и пронизывающий ветер работники пути несут свою вахту, стараясь, чтобы пассажир, едущий в поезде, был спокойным за свою безопасность, а грузы, которые ждут в наших колхозах или на дальних стоках, прибыли вовремя. Но порою радость от сознания выполненного долга омрачается несчастными случаями, происходящими не по вине работников транспорта.

К сожалению, многие руководители колхозов и совхозов, а также граждане, имеющие скот, беззаботно относятся к тому, что животные без надзора пасутся вблизи железнодорожного пути, заходя на полотно и попадают под поезд, чем наносится большой вред народному хозяйству. Даже остановка поезда на несколько минут приводит к большим убыткам в работе транспорта, а ведь к тому же еще и погибает животное, имеющее большую ценность.

А. ТОМИЛОВ,  
заместитель начальника  
17-й дистанции пути.

## ШКОЛЬНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

На стадионе Падунской средней школы два дня проходили внутришкольные соревнования по легкоатлетическому многоборью. Учащиеся приняли в них самое живое участие. Радует не только массовость, но и возросшее спортивное мастерство участников соревнований.

Разрядные нормативы выполнили 60 человек. Среди них В. Винченко, В. Сокуренко, Ю. Мизин, Ю. Сергиенко, В. Лизунов, В. Гущин, Л. Чазова, С. Гунякова, М. Крюков и другие.

Среди мальчиков 5—6 классов первое место занял С. Баланцев (5 «А»). Его результат 163 очка. Только на 22 очка отстал от него шестиклассник Ю. Морозов. Среди девочек этих классов победи-

тельницей вышла Л. Кускова (6 «А»). Совсем ненамного отстала от нее И. Вершина, тоже шестиклассница.

Места между классами определились так: первое занял 5 класс «А», второе — 6 «А».

Среди 7—11 классов первое место — за 8 «А». Победу этому классу принесли Самсонова, Ю. Баланцев, Смирнова, Кургин.

В подгруппе 7—8 классов среди девочек первой окказалась Байбакова, среди мальчиков — Ю. Баланцев. Среди юношей 9—11 классов впереди В. Останин, среди девушек — Г. Дудина. Команды и учащиеся, занявшие первые, вторые и третьи места, награждены почетными грамотами.

О. ВЛАДИМИРОВ,  
юнкор.

## ФЕЛЬТОН

## АНДРЕЙ НИКАНОРОВИЧ ЖЕЛАЕТ РУКОВОДИТЬ

Это была идеальная должность, отвечающая всем требованиям Андрея Никаноровича Луценко: а) была авторитетной; б) прилично оплачивалась; в) ничему не обязывала; г) не требовала ни умственного, ни физического напряжения.

Собственно говоря, должностной инспектора-организатора производственного управления была совсем не такой: она требовала и ума, и энергии, но ведь это с каких позиций к ней подойти! Луценко подошел, так сказать, «творчески».

Его рабочий день начинался с поиска свободного телефона. Найдя таковой, Андрей Никанорович усаживался поудобнее...

— Барышня, — говорит Луценко. — Да, инспектор-организатор Падунского куста. Дайте мне вашего заведующего. Это начальник почты? Говорят Андрей Никанорович. Сейчас я буду давать руководящие указания, так что лично проследите... Для начала попрошу колхоз им. Жданова.

— Это председатель кол-

хоза Жданова? Тебя-то мне и надо. Как надо? Отлично. Вот что: я на днях собирался к тебе, но все не могу выбраться. Да, дела... Сегодня буду на полях колхоза «Ленинский путь». Нет, к тебе не могу. Нет, нет. Выкручивайся сам. До свиданья.

— Барышня, дайте «Ленинский путь». Кто, бухгалтер? Передай председателю, что сегодня к вам не могу приехать. Буду в «Колосе».

— Барышня, дайте «Колос». Кто это, уборщица? Никого, говоришь, нет в конторе? Черт знает что!

— Андрей Никанорович, соединяю с колхозом «Мир»...

— Что? Какое вы имеете право подслушивать? Да я тебя...

— На кого шумишь, Андрей Никанорович?

— А это кто?

— Председатель колхоза «Мир».

— А... Да тут, понимаешь, работнички. Вот что, дорогой... Я сегодня к тебе не приеду, в колхозе им. Жданова председатель запарился, так что буду там. Нет, в кабинете не ищи, буду на полях. Сам слышал, как надрываться приходится.

Круг замыкался...

Вскоре из ворот просторного особняка, который занимал инспектор-организатор, задним ходом выползкал карапеевого цвета «москвич» и, развернувшись, мчался по направлению к лесу.

— Андрей Никанорович поехал грибы инспектировать, — говорили встречные. В багажнике позванивало пустое ведерко.

Чем не жизнь!

И вот все кончилось. Луценко освободили. Лишился такого хорошего места! Это был непоправимый удар. Между прочим, в трудовой книжке стояла лаконичная запись: «Уволен по статье 47, пункт «В», что в популярном изложении означало: за непригодность». Ему некуда было больше звонить и, главное, некуда ездить за заработной платой. Работы, конечно, было много, но Луценко нужны были должность и оклад.

Прослыпал Андрей Никанорович, что с кадрами туго в Барачатском. Поехал.

— Мне бы работу...  
— Что вы умеете делать?  
— Умею руководить...

— А работать вы умеете? — с улыбкой переспросили его в кабинете. Но Луценко шутки не понял и ответил серьезно:

— Предпочитаю управлять. Переглянулись в совхозе и тоже серьезно ответили:

— Нет, ТАКОЙ управляющий нам не нужен.

И вот уже полтора года Луценко не у дел. Он ждет руководящей должности. Пробовали вызывать его в сельский Совет, предлагали трудоустройство.

— А куда?

— Ну, в колхоз, например. Председателя сняли? — оживился Луценко.

— Нет, председателя не сняли.

— Значит, заместителя?

— И заместитель работает.

— А бригадиром я не пойду, не мой масштаб.

— А мы вам не предлагаем бригадирства. Рядовым пойдете?

— Меня, рядовым? Вы что, смеетесь. Я номенклатурный работник.

Вот это и тревожило падунских коммунистов. Посоветовались в сельском Совете и опять вызвали Луценко,

предложили пойти ему в отделение «Сельхозтехники».

— Только бухгалтером, — категорически заявил Андрей Никанорович.

— А если просто экспедитором?

— Эва! По командировкам-то ездить! Нет уж, увольте.

— Вы давно уволены, Андрей Никанорович, полтора года баклуши бьете...

Мы пытались узнать у жителей Падунской, чем же занимается Луценко, не имея, как говорят, определенных занятий. Может быть, он кур кормит? Нет, говорят, кур у него жена кормит. Так что же он все-таки делает? Ничего, говорят. Сидит. В окошко смотрит. Наверное, коммунизм ждет. Когда жена получает зарплату, водку пьет. Между прочим, партийные взносы платит тоже из зарплаты жены.

Как ни странно, но оказалось, что коммунист Луценко живет как законченный тунеядец. Выводы? Пусть их сделают падунские коммунисты. На месте оно виднее.

С. ЖУЖГАН.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
30 сентября 1965 г., 3 стр.

# ЖИВИТЕЛЬНАЯ СИЛА

В нынешнем году погодные условия не баловали земледельцев. Капризная и затяжная весна в одних районах, как, например, Западная Сибирь и Целинный край, сменилась засухой; в других, как нечерноземная полоса, — чрезмерным обилием дождей. Но и в таких сложных и трудных условиях колхозы и совхозы страны смогли многое воплотить в жизнь из того, что наметили после мартовского Пленума Центрального Комитета партии.

Свидетельством этому являются ежедневные сообщения о выполнении государственных планов хлебозаготовок, о продаже во многих областях и республиках зерна сверх плана — по повышенным ценам.

Вслед за сообщениями об успешном ходе заготовок зерна в южных республиках, советских людей порадовали известия о том же из крупнейших житниц — Украины, центрально-черноземных областей, Верхнего Поволжья. В последние дни опубликованы сообщения о выполнении планов хлебозаготовок и продаже хлеба сверх плана по повышенным ценам областями и республиками обширной нечерноземной зоны, вступившей в уборочную стадию позднее своих южных соседей.

Выполнены успешно свои планы и продали много сверхпланового зерна колхозы и совхозы Белоруссии, прибалтийских республик, Удмуртской и Марийской АССР, Московской, Калининской, Ивановской, Смоленской, Костромской, Ярославской и других областей.

Радуют вести об успехах животноводов многих районов страны, и в частности на Украине. Вот, например, Донецкая область, уже выполнившая к 20 сентября свой годовой план-заказ государства на продажу животноводческой продукции. К этой дате по сравнению с прошлым годом область продала в полтора раза больше молока, в 2,7 раза больше мяса и в 1,7 раза больше яиц.

Примерно таких же результатов достигли в производстве и продаже государ-

ству молока, яиц, шерсти животноводы Черкасской, Запорожской, Киевской и Херсонской областей.

Несмотря на известные трудности, связанные сперва с капризной весной, а затем с недостатком воды, неудачно сработали хлопководы Средней Азии. Узбекистан уже

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

сдал на государственные заготовительные пункты первые полтора миллиона тонн «белого золота». Столько хлопка-сырца узбекские земледельцы к этому времени не собирали еще за всю историю хлопководства.

Радуют также успехи свекловодов. Есть основания рассчитывать, что сахарной свеклы в нынешнем году страна получила больше, чем когда-либо за все предыдущие годы.

Все эти факты — прежде всего результат той живительной силы, которую придали труженикам земли решения мартовского Пленума Центрального Комитета партии.

Конечно, такое огромное и сложное дело, как подъем сельскохозяйственного производства, нельзя решить в один год, да еще в год с неблагоприятными погодными условиями. И тем не менее теперь каждый видит, что развитие сельского хозяйства находится на правильном пути.

Следует иметь также в виду, что с каждой неделей, с каждым месяцем возрастает помощь сельскому хозяйству со стороны рабочего класса, который все больше и больше увеличивает выпуск для деревни химиков и современной сельскохозяйственной техники. В нынешнем году, например, будет произведено 33,5 миллиона тонн минеральных удобрений, много гербицидов и ядохимикатов.

Сейчас решающая задача тружеников села — завершение уборки урожая, подготовка общественного скота к стойловому периоду. Если жатва колосовых завершает-

ся, то уборка хлопка, свеклы, картофеля только развернется по-настоящему.

Передовые хозяйства исключительное внимание обращают на заготовку кормов, и особенно на востоке страны, где недобор зерна из-за засухи сокращает возможности выделения достаточного количества зерновых ресурсов на нужды животноводства. В этих хозяйствах упор делается не только на то, чтобы больше заготовить грубых и сочных кормов, но и хорошо подготовить эти корма к скармливанию. Речь идет о применении таких приемов, как дрожжевание кормов, использование консервантов при силохранении.

Можно сказать, что после мартовского Пленума ЦК КПСС в нашей деревне повеяло свежим ветром. Об этом говорят хорошие дела тружеников социалистического земледелия.

И. ПАВЛОВ,  
обозреватель  
ТАСС.



Всесоюзное внешнеторговое объединение «Автоэкспорт» проводит в настоящее время в европейских странах показ последних достижений советского автомобилестроения. По прибытии в страну передвижная выставка «на колесах» располагается на специальной площадке. Посетители осматривают машины, знакомятся с техническими данными экспонатов, получают консультации.

Этот пробег способствует дальнейшему увеличению экспорта советских автомобилей.

На снимке: новый «Москвич-408» — объект неизменного внимания повсюду. Здесь его детально рассматривают жители столицы ГДР.

Фото АДН — ТАСС

## ВЕСТИ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### Пленум ЦК Французской компартии

Закончившийся в парижском пригороде Дранси пленум ЦК ФКП принял, в частности, резолюцию, в которой потребовал немедленного прекращения агрессии США во Вьетнаме.

Пленум одобрил доклад Ж. Марше об экономическом и социальном положении трудящихся и борьбе в защиту их требований, а также принял ряд других резолюций.

### Требования батраков Испании

Из сельских местностей Испании приходят сообщения о растущей борьбе сельскохозяйственных рабочих за повышение заработной платы. На рисовых плантациях в районе Гвадалкивира рас-

пространяются листовки, в которых рабочие требуют установления минимальной заработной платы в размере 200 песет.

Активную борьбу за улучшение своего положения ведут также рабочие хлопковых плантаций в районе Алькала-Дель-Рио, Виар, Ринконадо.

### Ссылка лидеров боливийских трудящихся

Министр внутренних дел Боливии заявил, что 40 руководителей недавних выступлений горняков на боливийских оловянных рудниках высланы в болотистую местность в Восточную Боливию.

### Ликвидировать опасное соседство

ТОКИО. Представители жителей префектуры Ибара-

ки заявили решительный протест управлению Национальной обороны против обстрела американским истребителем-бомбардировщиком крестьянских домов в д. Кацуята. Они потребовали немедленного прекращения стрельбы и возвращения местным жителям земель, занятых под американский полигон.

В этом году на крестьянские поля в районе полигона Мито с самолетов США упало несколько учебных бомб. Местные жители требуют ликвидировать опасное соседство.

### Бастуют газетчики

НЬЮ-ЙОРК. Забастовка 2200 членов американской газетной гильдии продолжается более недели. Нет пока никаких признаков, что конфликт будет урегулирован в ближайшее время. Тем временем Нью-Йорк остался, фактически, без газет.

ТАСС.

## НА ПРОСТОРАХ РОССИИ

### Сибирская сверхплановая

ТЮМЕНЬ. Нефть сверх годового плана начали добывать промысловики Тюмени. Производство «черного золо-

та» в Сибири в сравнении с минувшим годом возросло более чем втрое.

### План-заказ выполнен

СМОЛЕНСК. Свыше 50 колхозов и совхозов области выполнили план-заказ по продаже государству семян

льна-долгунца.

Льноводы колхоза им. Радищева Гжатского района собирают по тонне семян с гектара.

### Волгоградский сажевый

ВОЛГОГРАД. Государственная комиссия приняла вторую очередь сажевого завода. Весь производственный процесс на предприятии ме-

ханизирован и автоматизирован. Получены первые сотни тонн высококачественной активной сажи, которая идет для изготовления шин.

### Сбор целебного урожая

ГОРНО-АЛТАЙСК. В долинах горного Алтая идет сбор лекарственных растений. Особенно большую ценность представляет здесь левзея, препараты из кото-

рой снимают усталость, улучшают кровообращение, регулируют кровяное давление.

Десятки центнеров этого растения поступили на заготовительные пункты.

ТАСС.

## ЖУРНАЛ «СЕЛЬСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО»

Государственный комитет Совета Министров РСФСР по делам строительства и Министерство строительства РСФСР издают ежемесячный популярный производственно-технический журнал «Сельское строительство».

Основной задачей журнала является широкое и всесторонне освещение вопросов коренного улучшения сельского строительства, ввода в эксплуатацию жилых, культурно-бытовых и производственных объектов в сельской местности, и в первую очередь в совхозах и колхозах, выполняемого как государственными, так и межколхозными организациями.

В журнале рассказывается о новых методах индустриального строительства на селе и развитии его производственной базы, строительстве объектов сельской электрификации, мелиорации и орошения, сооружении элеваторов, зерноскладов и других объектов для хранения и подработки зерна, а также о благоустройстве и дорожном строительстве, применении в сельском строительстве прогрессивных конструкций, о производстве местных строительных материалов и изделий.

Журнал систематически освещает вопросы внедрения новой строительной техники и механизации строительно-монтажных работ, выполняемых в сельской местности, опыт работы передвижных

механизированных колонн, вопросы экономики и организации сельского строительства, снижения стоимости, повышения качества строительства, нормирования и оплаты труда, опыта работы передовых строительных бригад и лучших строителей, предложения рационализаторов и изобретателей, ход строительства в районах целинных и залежных земель, работу школ и курсов по подготовке кадров.

Сельские строителизнакомятся с новейшими достижениями в городском и промышленном строительстве и получают рекомендации по использованию этих достижений в условиях строительства на селе.

Журнал информирует о практике сельского строительства в союзных республиках и за рубежом; о работе научно-исследовательских институтов и новейших достижениях науки в области сельского строительства; о разработке проектными институтами прогрессивных и экономичных проектов сель-

ских зданий и сооружений, новых конструкций, схем районной планировки сельскохозяйственных районов, проектов планировки и застройки населенных пунктов колхозов и совхозов.

В журнале регулярно появляются материалы в помощь сельскому строителю, даются различные консультации и ответы на вопросы читателей.

Пользуясь материалами журнала «Сельское строительство», многие колхозы, совхозы, межколхозстрои и другие строительные организации сумели улучшить строительство, стали шире применять индустриальные методы работ и новые конструкции, добились значительного снижения стоимости строительства.

Для многих строителей журнал стал настольным техническим пособием.

Подписная цена на журнал на 12 месяцев — 3 руб. 60 коп.

Зам. редактора  
С. Д. ЖУЖГАН.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя»

Заказ № 900

Тираж 5000 экз.